

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Michaela Cínová

Název práce: Děti v sociálně vyloučených lokalitách

Téma práce: je aktuální, závažné, vztahuje se studovanému oboru, ovšem je nesmírně široké (není zřejmé, čeho se bude týkat: zdravotních, psychických, sociálních, kulturních aspektů dětí?)

Struktura práce: práce má 8 kapitol (14 podkapitol) a tím je velmi atomizovaná. Sedm kapitol má charakter teoretický, v poslední kapitole prezentuje autorka vlastní průzkum, její název je však nesmyslný. Teoretické kapitoly (prvá má nesprávný název, nevymezuje jenom základní pojem a navíc není zřejmé, který to má být (děti, vyloučená lokalita, Romové?)), se všechny týkají vyloučených lokalit a života v nich.

Práce je zaměřena: teoreticko empiricky

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá v zásadě základním požadavkům.

Rozsah práce: je na hranici únosnosti (31 stran textu!)

Použitá literatura: je aktuální, vztahuje se k tématu

Počet uváděných titulů: je dostačující (celkem 46 pramenů včetně internetových), ovšem využita v textu je jen menší část.

Citace v textu: celkově přiměřená.

Formální stránka práce: odpovídá základním požadavkům, neobvyklý je oboustranný tisk

Pojetí a úroveň průzkumu: průzkum má kvalitativní charakter, cíl výzkumu je velmi vágní (jaké faktory?, stejně tak 1. výzkumná otázka (rodinné prostředí je nesmírně široký pojem, jsou v něm desítky faktorů). Jako metodu zvolila autorka případové studie a jako techniku k získání podkladů pro tyto studie rozhovor s dětmi. Jak byl rozhovor koncipován (uvádí polostrukturovaný), jak probíhal, o tom není v práci (žádná příloha) ani zmínka.

Využitelnost pro praxi: není uvedena, autorka by se při obhajobě k tomuto bodu mohla vyjádřit

Cíl práce: není nikde uveden, pouze na s. 31 pro výzkum.

Úroveň bakalářská práce: splňuje minimální požadavky.

Závěr, připomínky a náměty k obhajobě:

Na výzkumu (kazuistikách obzvlášť) je nejcennější interpretace získaných dat, poznatků, informací. Autorka věnuje celé této části a tedy i vypořádání se se čtyřmi výzkumnými otázkami 11 řádků!! Např. k otázce o ambicích (budoucnosti) je jedna ještě navíc nedokončená (!) věta (s. 31).

Výsledné hodnocení:

Datum: 2019-05-8

Prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc.